AMI 90 perc Név:
2020. jan. 15. Kéd: Z

Maximum: :
e AMI vizsga-1
Feladat
. 1 2 4
sorszama 3 > 6
Kapott
pontok

Az aldbbi allitdsoknal a helyes vélaszt (IGAZ/HAMIS) kell bekarikazni. Minden jé vélasz +1 pont,
minden rossz valasz -0,5 pont (a nem megviélaszolt kérdés értelemszerlien 0 pont). Ha negativ
lenne a végs6 pontszam ebben a feladatban, akkor nullara , kerekitjik”.
(Ebben a feladatban nem kell indokldst adni!) 12p/
a. A mély-neuronhaldkban bevezetett ReLu nemlinearitas el6nye, hogy meredeksége mindig
kisebb 1-nél. a. IGAZ “

b. A szélességi keresés idGigénye, ha a megoldds d mélységben van és az eldgazasi tényezd
minden csomé-pontban b, legrosszabb esetben b? nagysagrendbe esik. ‘ HAMIS

c. Ha h(n) elfogadhaté heurisztika, akkor h(n) sohasem becsili tul a start allapottdl az n-el jelolt
allapotig tartd legjobb Ut valddi koltségét. c. IGAZ ‘

d. Azidébeli kiilonbség (IK) tanulas alkalmazhatd aktiv megerdsitéses tanulasnal is
HAMIS

e. Kényszerkielégitéses problémamegoldas esetén a fokszam-heurisztikat azért alkalmazzuk, mert
a késbbbi értékadasoknal megprébaljuk csokkenteni az eldgazasi tényez6t.
HAMIS

f. Megerdsitéses tanulasnal egy adott s allapot hasznossagat az allapotbdl kiindulg

|épéssorozatokban elérhetd hatralévd jutalom varhaté értékével definialjuk. HAMIS

g. Egytanulasi eljarast akkor neveziink modellmentesnek, ha nincs sziikség az allapotokban

kapott jutalmak szdmontartdsara.
g. IGAZ

h. Avaldszinlségi halok a valtozdk kozti feltételes fliggetlenségek kihasznalasaval adng

egyszerlibb, jobban kezelhetd leirast az egyittes valdszinliségeloszlasra. HAMIS

0

i. Haaleszamitolasi tényez6 0, akkor az s allapotban U(s)=R(s). HAMIS

igaz-e. HAMIS

j. Pusztdn a szintaktikai szabalyok alapjan altaldban nem dénthet6 el egy logikai mI I I itrél, hogy

k. A szamitogépes szovegelemzés soran létrejové elemzési fa csomdpontjai az elemzett

mondatban szerepl6 termindlis szimbdlumok és az azokbdl felépitett grammatikai
szimbdlumok. HAMIS

I. A hasznossagfiiggvény implicit reprezentacidja altaldban rontja a megtanitott eszkoz
altalanosito képességét az explicit reprezentacidohoz képest. l. IGAZ



Aktiv megerdsitéses tanulasndl az egyes allapotokban cselekvést kell valasztanunk, ezt bizonyos
esetekben véletlenszerlien célszerd megtenni. Egy adott s dallapotban 4 cselekvés kozil kell
valasztanunk: Al, A2, A3 és A4. Az egyes cselekvések becsiilt hasznossaga ebben az allapotban:
Q(A1,5)=+4,0 ; Q(A2,5)=+2,4 ; Q(A3,5)=+3,6 és Q(A4,s)=+1,2 ; eddig mindegyik cselekvést 6tszor-
Otszor valasztottuk az s allapotban. A cselekvésvalasztast ugy végezzik el, hogy kiszamitjuk a négy
cselekvés valdszinliségét valamilyen eljarassal, majd véletlenszam-generatorunktdl lekérink egy —
[0,1] tartomdnyba esé6 — értéket, a konkrét esetben ez R=0,7071-re adddott. Ez az érték valasztja ki
szamunkra a cselekvést, az alabbiak szerint:

ha 0<R< P(Al) akkor Al-et valasztjuk

ha P(Al)<R< P(Al)+ P(A2) akkor A2-t valasztjuk

ha P(Al)+ P(A2) < R< P(Al)+ P(A2)+ P(A43) akkor A3-at valasztjuk
ha P(Al)+ P(A2)+ P(A3)< R akkor A4-et valasztjuk

2A. Mi lesz a vélasztott cselekvés, ha e-mohé eljarassal valasztjuk, és €=0,3? (Indoklds sziikséges!)

Ez esetben:

P(Al)=1-¢=0,7 mivel Q(Al,s) a legnagyobb
P(A2) = P(A3) = P(A4) = 2:0,1

tehat P(A1)=0,7 <R < P(Al)+ P(A2)=0,8 azaz A2-t valasztjuk

2B. Mi lesz a valasztott cselekvés, ha hobortos eljarassal valasztjuk? (Indoklds sziikséges!)

Ebben az esetben P(Al) = P(A42) = P(A43) = P(44) = 520,25

tehat P(Al)+P(A2)=0,5<R < P(Al)+ P(A2)+ P(43)=0,75 azaz A3-at valasztjuk

Vizsgdlja meg az alabbi tablazatban szerepl6 logikai allitdsokat! Toltse ki az igazsdgtabla Osszes
cellajat! (/tt nem kell kiilén indoklds!)

X |Y |Z (1):(XA=X)>2Z (2):(YV-Y)>2Z (3):2> (XA =Y) (4):(XA =Y) v -2
0 0 0 1 0 1 1
0 0 1 1 1 0 0
0 1 0 1 0 1 1
0 1 1 1 1 0 0
1 0 0 1 0 1 1
1 0 1 1 1 1 1
1 1 0 1 0 1 1
1 1 1 1 1 0 0

b.) A fenti allitasok érvényességére, kielégithetGségére melyik allitds igaz? Az aldbbi tablazat 6sszes
celldjaba irja be a megfeleld: ,1” (=igaz) vagy ,H” (=hamis) betdit! (/tt nem kell kiil6n indoklds!)

(1)

(2)

(3)

(4)

Ervényes | H H H
Kielégithetd I/H I I I
Kielégithetetlen H H H H

4p/

4p/



4, A most indulé vonattal az esetek 20%-ban ugyan 25 perc alatt hazaér, de egy masik 70%-ban olyan varakozas
Iép fel az Ut sordn, hogy 30 perc lesz az Ut, mig a maradék 10%-ban annyira felborul a menetrend, hogy csak
70 perc alatt ér haza. Sok nap atlagaban mennyi lesz a hazaut atlagos ideje?

Varhatoldo =0,2-25+0,7-30+0,1-70=5+21+7 =33 perc

2p/

5. Feladatunk — amelyet kényszerkielégitéses problémaként kivdnunk megoldani —, hogy
Magyarorszag régidinak térképét szinezziik ki 3 szinnel (piros, kék és sarga). A nagy lobbierével
rendelkezé Kozép-Magyarorszag kiharcolta, hogy csak kék vagy sdrga szinnel jel6lhessék ezt a
régiét. A hasonldan erds Eszak-Magyarorszag azt érte el, hogy csak kék vagy piros szinnel lehessen
jelolni. A feladatot el6retekint6 ellen6rzéssel és a tanult heurisztikdk alkalmazdsaval oldjuk meg.

Eszak-Magyarorszag

Eszak-Alfold

4p/ ____

K6zép-Dunantl

Dél-Alfld

Dél-Dunantul

5B. Melyik teriletet szinezziik el6szor? (Indoklds sziikséges!)
Két heurisztika johet szdba:

- fokszamheurisztika: 4 tertiletnek van ,nagy” 4-es fokszama: KD,DD,KM,DM
- alegkevesebb fennmarado érték (legkisebb értékkészletl) valtozd heurisztikdja: ez a KM és
EM, naluk 2 szin johet széba, a tébbinél 3.

A KM mindkett6nek megfelel, ezért azzal kell kezdeni.

5C. Milyen szinre szinezziik az els6nek kivalasztott régiot a térképen? (Indoklds sziikséges!)

Itt a legkevésbé korlatozé érték heurisztika haszndlhaté. EM-t kivéve a régidkra vonatkozd
kényszerek szempontjabdl egyforman korlatoz akar a kéket, akar a ,sargat valasztjuk KM-re.

Ha a kék szint valasztjuk, akkor az korlatozza EM-et is, hiszen oda is valaszthaté a kék. Ha a sarga
szint valasztjuk, az EM-et nem korlatozza. igy a sarga szin a helyes valasztas.



Az aldbbi allapotokkal és lehetséges egyirdnyu allapotdtmenetekkel jellemzett problémat informalt
kereséssel oldjuk meg. (Mivel egyiranyuak az atmenetek, soha nem léplink vissza abba az allapotba,
ahonnan érkeztiink.) Az abran feltlintettiik az allapotdtmenetek koltségét, a mellékelt tdblazat
mutatja a heurisztikank egyes allapotokhoz tartozé értékét.

allapot (n) h(n)
sO 60
sl 80
s2 83
s3 200
s4 27
s5 68
s6 0

A keresés két listat épit, az els6ben azok a csomdpontok szerepelnek, amiket mar kifejtett, a
masodikban azok, amelyekhez mar eljutott, de még nem fejtette ki ezeket. Mindegyik listaelem 5
mez6bdél épil fel:

(szlil6csomdpont, aktudlis csomépont, allapot, eddig megtett ut kdltsége, az akt. csomdponthoz

a heurisztika értéke) @

A két lista az elsé |épés utan:

Listal={(-,cs0,s0,0,60)} @ @ @ @

Lista2={ (cs0,cs2,s4,40,27) , (cs0,cs1,51,10,80),...
...(cs0,cs3,s2,30,83) , (cs0,cs4,s3,50,200) }

Adja meg A* keresés esetén a kovetkezd lépés utan kialakuld keresési grafot és a két listat!

(Sz6veges indoklds nem kell!)

Lista2={ (cs2,cs6,s6,70,0) , (cs0,cs1,s1,10,80),...

...(cs0,cs3,s2,30,83) , (cs2,cs5,s5,110,68) , (cs0,cs4,s3,50,200) }

Listal={(-,cs0,s0,0,60), (cs0,cs2,s4,40,27)}

4p/



